

二零零九年澳門第四次會議

會議撮要

澳門維基媒體委員會

二零零九年三月一日

會議摘要

- 會議召開日期：2009 年 3 月 1 日
- 會議召開時間：21:15
- 會議結束時間：23:45
- 會議召開地點：水坑尾麥當勞
- 記錄人：User:Pan1987

出席者

按到達先後排序

1. User:建燁
2. User:Pan1987
3. User:9old9
4. User:Sdee
5. User:Cdip150

聚會議題摘要記錄

通過上次會議記錄

- 通過二零零九年澳門第三次會議會議記錄

第二屆中文維基年會

- 匯報進度
 - 在會議開始前，已確認澳門取得第二屆中文維基年會的主辦權，維基社群投票結果比數為 25:15（澳門：泉州）。
- 新聞稿
 - User:Whhalbert 已完成新聞稿的撰寫工作（包括中英文版本）。
 - User:Sdee、User:9old9 已於早前對 User:Whhalbert 的新聞稿作出修正建議，User:Pan1987 亦表示對修改後的版本滿意。User:Cdip150、User:建燁表示尚未閱讀新聞稿，但考慮到時間緊迫，他們同意立即向各新聞機構發出新聞稿。
 - 會上，User:Whhalbert 通過電話表示已向下列各機構發出新聞稿：
 - 澳門中文報章：澳門日報、華僑報、訊報（預計星期五刊出）、正報、市民日報、大眾報、新華澳報、星報、現代澳門日報、濠江日報、新報（有待確認）；
 - 澳門英文報章：Macau Times Daily, Macau Post Daily；
 - 澳門葡文報章：今日澳門、句號報、澳門論壇日報；
 - 香港媒體：明報、蘋果日報、南華早報、香港獨立媒體（網上媒體）；
 - 其他媒體：澳門電視台、維基媒體基金會、維基新聞。
- 年會 Logo 徵集
 - User:Sdee 已完成年會 Logo 徵集書的撰寫工作。
 - 徵集書將公佈於維基百科及澳門維基媒體協會部落格。
 - User:Sdee 建議與會各位尋找並邀請懂得電腦圖像設計的朋友幫手。
 - 會上通過上次會議的決定，定 2009 年 3 月 1 日至 4 月 15 日為徵集期，4 月 16 日至 4 月 30 日為評選期，並於 5 月 1 日正式使用獲選 Logo。

澳門維基媒體協會

- 成立進度
 - 先前遞交的章程被公證處發回，現由 User:Sdee 作出修改後，再由 User:9old9 重新遞交給公證處。重新遞交需等候兩個星期，沒有問題方可由 User:9old9 及 User:Whhalbert 前往公証處簽署。
- 會計制度
 - User:Sdee 建議會計無須使用 Logbook，可把一切帳目電子化，用 Excel 等程式記錄一切收支。
 - 繳交會費工作決定於協會法律上正式成立後再繳交。
- 協會電郵
 - 通過上次會議中 User:Sdee 提出的方案。
 - 由 User:Sdee 為監事設立一個子電子地址。
- 域名
 - 由於 User:Alan Cheang 沒有出席本次會議，故域名及 Web Server 問題的細節留待下次會議討論。
- 部落格
 - 會上各位決定使用 <http://wikimediamacau.blogspot.com/> 作為協會的官方部落格。
- 理監事卡片
 - 截至會議開始前，User:Sdee 尚未取得香港維基媒體協會理監事卡片的資料。
- 聚會分拆
 - 鑑於近幾次聚會都把籌辦第二屆中文維基年會、成立澳門維基媒體協會、編輯問題合在一起討論，導致會議時間過長，有人提出建議把聚會內容分拆，年會籌委會會議約兩星期開一次，編輯問題約一個月一次，成立澳門維基媒體協會的內容則在有需要時召開。
 - 有關內容留待下次會議中決議。

編輯問題

- 人物條目
 - User:Sdee 認為澳門缺少政府局長級人物的條目，並舉出香港的情況作例子，指出香港各局長級人物皆有其條目，甚至常任秘書長也有，建議各編輯者關注一下知名不度不太高的澳門人物。
 - User:9old9 則認為如果充足的參考資料，可為這些人物撰寫小作品，再有其他人進行擴充。如遇到有其他地方的維基人，因不了解其在澳門的知名度而提刪，各澳門維基人可幫手提出意見。
 - User:Cdip150 指出依照維基百科的方針，只要引用出兩個來源，就可證明一個人物的知名度，故證明知名度方面應不是大問題。
 - 會上各人均同意撰寫這些人物條目時，應避免出現「小小作品」。
- 圖片問題
 - User:Sdee 認為澳門不少條目的圖片都已經未及時更新，無法反映出該事物或建築的最新情況，建議各編輯者幫手更新一下老舊的圖片。
 - User:Cdip150 提醒各編輯者/管理員在提刪圖片時要依據指引，掛模版並在上載者的用戶討論頁通知上載者。
 - User:Cdip150 指出有不少用戶均在其用戶頁違反「合理使用」規定使用圖片。
- 澳門街道專題工作匯報和討論
 - User:Cdip150 指出澳門街道條目的「新條目推薦」進度緩慢，成立四個月以來只有四個新的「新條目推薦」。
 - User:Cdip150 提醒各編輯者須為條目列出可靠的參考資料。
 - User:9old9 可把一些條目的歷史資料作為趣味性的內容寫出。
 - 如 User:Sdee 提出的：「亞馬喇前地」因澳門前總督亞馬留而命名，但以該前地出現以來，官方都只將其稱為「亞馬喇前地」或者「亞馬喇圓形地」；
 - 又如 User:Sdee 提出的：「沙嘉都喇街」舊稱「塔石斜巷」，但該街道卻沒有明顯的斜度，皆因葡國人認為一條街道有一點點斜便可將其稱為斜巷。
 - 街道條目格式：
 - 關於街道別名：User:Sdee 建議先寫出中文正式名稱，再寫葡文名稱，最後才寫中文的其他名稱，並在句子中善用「通稱」、「史稱」、「又稱」、「官方又稱」字眼。
 - User:Cdip150 建議在撰寫條目時減少使用列點形式，尤其在寫街道條目的「相鄰街道」一節時。

編輯問題（續）

- 參考資料格式規範
 - User:Cdip150 作出以下建議：
 - 把「參考資料」中的文字設為較小的字體；
 - 「參考資料」的需按指引的格式列出，盡量寫清楚哪一句引出甚麼地方；
 - 不要把參考資料中沒有提及的內容寫進條目。
 - 如遇上所參考的資料出現錯誤，盡量再查找其他正確的資料，如圖書館的舊報紙存檔等，避免直接引用有錯誤的參考資料。
- 條目知名度問題
 - User:9old9 建議不要在會上論哪些事物該寫，哪些事物不要寫；User:Cdip150、User:Sdee 則同意視乎其他維基人、社會各界對該事物的反應而決定是否要寫。
- 澳門體奧會風波
 - User:Sdee 在會上把澳門體奧會成立前後的前因後果向與會各位簡述了一次後，User:Cdip150 建議 User:Sdee 先在沙盒寫出。

附：第二屆中文維基年會籌辦工作時間表

- 3 月：詢問香港方面上次舉辦年會的資料。
- 3 月 1 日至 4 月 15 日：年會 Logo 徵集期。
- 4 月 16 日至 4 月 30 日：年會 Logo 評選期。
- 5 月 1 日：正式使用年會 Logo。
- 8 月：第一次記者招待會
- 8 月至 12 月：報名期
- 12 月中旬：第二次記者招待會
- 12 月下旬：年會舉行

翌次會議定案

- I. 翌次會議召開日期：2009年3月15日
- II. 翌次會議召開時間：p.m.3:00
- III. 翌次會議召開地點：何東圖書館露天區域